

公路桥梁受损严重

通城交通部门全力抢险

本报讯(记者李思源 通讯员杜耀武 王亮)受17日至18日特大暴雨影响,通城县交通基础设施再受重创。面对严重灾情,该县交通公路部门立即启动应急预案,组织全体职工投入抢险保通工作。

此次特大暴雨中,省道通四线大柱村处由于路基塌方导致涵洞堵塞,形成了一个近3000平方米的堰塞湖,一间平房被淹;庄湘线多处路基全部被洪水掏空;程风大桥于18日晚8点14分垮塌,该桥长115.6米,桥宽9米,建于1986年。此次暴雨造成该桥梁3号墩严重下

沉,导致第3、4跨桥梁垮塌,目前交通中断,无人员伤亡和车辆损坏。

灾情发生后,该县交通公路部门紧急组织职工及机械赶赴受灾现场进行抢险,经过12个多小时连续奋战,通四线堰塞湖险情于19日凌晨2点半被排除,道路恢复畅通;庄湘线多处悬空路面均被破碎,险情已得到有效控制;程风大桥两侧已堆砌土墙并架设安全警示牌、水马等安全设施,由专人进行24小时值守,确保桥梁安全。下一步,该县公路部门将立即对程风大桥进行拆除重建。



图为暴雨中垮塌的程风大桥

女镇长涂秋意24小时驻守一线,哪里有险情,她就出现在哪里 堤上玫瑰更铿锵

记者 张仰强



图为涂秋意在抗洪抢险一线

简单的迷彩服外套,晒得黝黑的肤色,匆匆的步伐……在大堤上的人堆里,涂秋意和普通妇女劳力没有任何区别。

在抗洪抢险的半个月来,作为嘉鱼县潘家湾镇镇长的她坚守在最前线,吃住同在一线,在没有遮阴的大堤上,总能看见她的脸上挂着汗

水。她将“谁说女子不如男”的形象深入了老百姓的心中。

据介绍,潘家湾镇政府针对大雨可能造成的威胁做了提前的准备。“由于提前得知今年可能存在异常天气影响,所以提前有所准备。”涂秋意说,今年在堤上修建了一条防汛专用通道,全长共9.8公里,为

保突发情况时道路畅通。

7月1日,暴雨红色预警拉响。那天开始,涂秋意奔忙在复兴、四邑、东湖、内湖、谷洲之间。作为潘家湾镇防汛抗旱指挥部指挥长、四邑公堤防汛指挥部指挥长,她深知责任重大,从防汛动员到指挥救援,从一线巡堤到前线抢险,从堤坝驻守到调动集结,她与其他人同吃同住,哪里有险情她就在那里。

“她干工作风风火火,做起事来一点也不含糊。”潘家湾镇四邑村村支书周炳兰告诉记者,别的巡堤人员日夜两班倒,涂秋意则是24小时驻守在一线,发现险情时,装沙袋、运沙袋、填土、打木桩……抢险队干的事,她抢着干。

十多天来,涂秋意一直坚守在一线,饿了吃两口盒饭,困了就找个地方躺一会儿,几乎每天只睡两三个小时。在夜间,她摔倒了有几次,脚上多处擦破皮,但这个“女汉子”却毫不在意。

由于连续多日的指挥都是扯着

嗓子大喊,涂秋意的声音已经沙哑得说不出话来。接受记者采访时,她依然坚持在岗位上对大堤进行检查维护,容不得半点马虎。“只是嗓子沙哑而已,我必须每天去一线。万一哪处又出现问题,我要及时组织应对。”

潘家湾镇是全国有名的蔬菜种植大镇,大暴雨过后,许多种植南瓜、冬瓜、玉米的村民受损惨重。面对村民们的巨额经济损失,她在一边抗洪抢险的同时,组织村民生产自救,将损失降到最低。

大灾过后,涂秋意作为救灾核灾指挥长,积极组织村民抢排抢收,全镇90%的水稻均被抢收起来。另一方面给村民们提供技术指导,疏通三沟,排除渍水,确保雨下快排,雨止沟干,畦面厢沟无积水。

从抗洪抢险的第一天起,涂秋意就没有回过家,甚至有时一套衣服穿好几天。面对对家人的亏欠,她说:“老百姓的生命财产安全才是第一要紧的,一定要坚守岗位。”

家乡突发泥石流,武警陈宝雨顾不上家 舍小家上前线

记者张仰强 通讯员索瑞君

初见陈宝雨,第一感觉就是军人的阳刚。陈宝雨今年30岁,来自内蒙古呼伦贝尔市扎兰屯市哈拉苏镇道南村,是武警8650部队的一名指导员。

平时笑容满面的陈宝雨,最近愁容满面。在跟随部队来咸宁的当天,他接到了家中父母打来的电话,家乡正遭遇泥石流灾害,自家的院子、农作物和门前的道路全部被冲毁,父母被困在屋子里没法出门,当

地政府正在组织救援。

“军令如山,部队需要我,我不能退缩。”陈宝雨父母年事已高,父亲今年被诊断出是肺癌晚期,家中重担全落在母亲一人身上,两个哥哥也均在外地成了家。

“作为军人,应有军人的精神,不忘初心,勇于担当。”尽管心忧父母的安全,但是陈宝雨并未向部队提出返乡,毅然与战友马不停蹄地奔赴咸宁抗洪救灾一线。

目前,陈宝雨老家门前的路已经通畅,他也放心多了。

洪灾过后,政协委员刘红玲组织义工队 援助灾后抢修

记者陈志茹 通讯员李章新 钱小林

7月12日,咸安区马桥镇樊塘村13组百丈塘坝堤来了一支穿工服的抢险施工队伍。他们一到施工点,便忙碌起来,下管的下管,安螺丝的安螺丝。他们是咸宁市南川源供水有限公司水利水毁工程抢险义工队。

7月4日凌晨3时许,百丈塘漫堤致使堤坝出现5米溃口,严重威胁到塘下近千人的生命财产安全。由于马桥镇政府、樊塘村“两委”及

时果断抢险、安全转移群众,才避免一场灾难。

洪灾过后,水库急需修复排水管。咸宁市南川源供水有限公司总经理刘红玲得知此事后,出资1.5万元购买所需的排水管,并安排5名水管安装工赶赴现场免费安装,积极协助马桥镇灾后抢修。

“樊塘村13组群众有难,我帮忙是应该的。”刘红玲说。

据了解,刘红玲是咸安区政协委员。每年,她资助贫困生不少于2人,资助金不低于5000元。